

PROTOKÓŁ NR XXI/2017
z obrad XXI Sesji zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój,
która odbyła się w dniu 26 października 2017r. w godz. 13.00 – 18.10.
w sali 129 A Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój.

Podjęto uchwały:

- XXI.143.2017 w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój na 2018 rok
- XXI.144.2017 w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2018 rok
- XXI.145.2017 w sprawie zwolnienia od podatku od środków transportowych
- XXI.146.2017 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój
- XXI.147.2017 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2017 rok
- XXI.148.2017 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przewidziane dla Miasta Jastrzębie-Zdrój
- XXI.149.2017 w sprawie przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami Miasta Jastrzębie-Zdrój na lata 2017-2020”
- XXI.150.2017 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Witczaka w Jastrzębiu-Zdroju, oznaczonego symbolem C 91,
- XXI.151.2017 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do zasobu gminnego Miasta Jastrzębie-Zdrój od osoby fizycznej prawa własności nieruchomości gruntowej położonej przy ulicy Komuny Paryskiej w Jastrzębiu-Zdroju
- XXI.152.2017 w sprawie wystąpienia Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z apelem do Pani Beaty Szydło Prezesa Rady Ministrów w sprawie zmiany przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko
- XXI.153.2017 w sprawie zobowiązania Prezydenta Miasta do nabycia gruntów i budynków niezbędnych na potrzeby rewitalizacji linii kolejowej Jastrzębie-Zdrój – Pawłowice

XXI.154.2017 w sprawie zawierania porozumień dotyczących zasad prowadzenia pozaszkolnych punktów katechetycznych pomiędzy miastem Jastrzębie-Zdrój a innymi jednostkami samorządu terytorialnego

Ad. 1.

Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia XXI Sesji zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój dokonał Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Kasza, który powitał zebranych. Na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z zapisami ustawy, porządek obrad Sesji wraz z projektami uchwał otrzymali wszyscy radni.

W Sesji udziału nie brali radni Małgorzata Filipowicz, Lucyna Maryniak i Tadeusz Sławik – usprawiedliwieni.

Porządek obrad stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Łukasz Kasza

Witam wśród nas „Super Dyrektora” pana Jerzego Maduzię, który został wybrany najlepszym dyrektorem szkoły w Polsce. W imieniu Rady Miasta na ręce dyrektora składamy wraz z Anną Toborowicz, Przewodniczącą Komisji Edukacji i Polityki Społecznej najserdeczniejsze gratulacje, życzenia dalszej owocnej pracy. Wielokrotnie w imieniu szkoły odbierał pan wiele honorowych wyróżnień, nie dziwi nas fakt, iż osobiście doczekał się pan tego wspaniałego wyróżnienia, tytułu Super Dyrektora w IV edycji konkursu organizowanego przez miesięcznik „Dyrektor” szkoły oraz kwartalnik „Przed szkołą”. Pana osiągnięcia świadczą nie tylko o dużej dojrzałości i odpowiedzialności ale również ciężkiej, tytanicznej dojrzałej pracy na rzecz placówki uczniów i miasta.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Polityki Społecznej Anna Toborowicz wręczyła kwiaty oraz przekazała życzenia i podziękowania w imieniu radnych Rady Miasta.

Anna Hetman- Prezydent Miasta

W imieniu swoim i Wydziału Edukacji pragnę podziękować za wszystko, co pan czyni dla naszej jastrzębskiej oświaty. To dzięki takim ludziom jak pan nasza jastrzębska oświata jest postrzegana na wysokim poziomie. Przypomnę, iż mamy z Jastrzębia, choć nie z jastrzębskiej szkoły – nauczyciela roku. Życzę panu aby szkołą rozwijała się jeszcze lepiej, abyśmy wszyscy mogli stworzyć warunki do tego, aby absolwenci zostawali w naszym mieście.

Jerzy Maduzia – Dyrektor Zespołu Szkół nr 6 w Jastrzębiu-Zdroju

Pragnę podziękować za wspaniałą współpracę wszystkim zaangażowanym nauczycielom, których w szkole jest bardzo wiele, to, że mogę z nimi pracować,

to dla mnie zaszczyt. Mam bardzo dobrych uczniów, mam słabszych uczniów, u których możemy wzmocnić ich wartość i pokazać, że są ważni w naszej szkole i mieście. Dziękuję rodzicom za zaangażowanie. Pracownicy administracji i obsługi szkoły, to kolejna ważna grupa, wpływająca na rozwój uczniów, są bardzo ściśle związani z uczniami, rozpoznawani przez uczniów w szkole. Dziękuję, że do konkursu zgłosiły mnie Władze miasta, pan Naczelnik, pani Prezydent, którym niniejszym dziękuję za współpracę. Dopiero ostatnie lata spowodowały, że nasza szkoła została zauważona, mamy pierwsze owoce współpracy. Obecnie robiona jest elewacja, powstał również wyremontowany basen. Z tego miejsca dziękuję pani Prezydent, Naczelnikowi i Skarbnikowi Miasta, za to, że mogę swoje problemy zgłaszać i jestem wysłuchany. Dziękuję radnym, którzy wspierają naszą szkołę, również Annie Toborowicz, Przewodniczącej Komisji Edukacji i Polityki Społecznej, a także radnej Małgorzacie Filipowicz oraz radnemu Szymonowi Klimczakowi za zainteresowanie. Nie jestem idealny, pracuję nad swoimi wadami, znam też swoją wartość i wiem, że to, co robię w szkole, robię z sercem. To, że tutaj jestem jest to wynik owocnej współpracy pomiędzy mną, a zaangażowanymi nauczycielami, podkreślam, zaangażowanymi nauczycielami, bo nie ukrywam, że w szkołach są nauczyciele, którym pracować się nie chce. Na szczęście są to u mnie wyjątki, ogromna większość to tacy, którzy pracują bardzo wytrwale, oddają swój czas na to, aby wzbogacać edukację w naszym mieście. Wielokrotnie, bywając na konferencjach w innych miastach czy krajach, jest niezmiernie miło słyszeć, że osoby dopytują się o nasze miasto, jak są dumni z tego, że miasto ma taką szkołę. Z tego również czerpię siły do tego, aby pracować w takiej wspaniałej szkole, jaką jest Sobieski.

W momentach zwątpienia, a były takie, że chciałem podziękować za współpracę, miałem wokół siebie wspaniałych nauczycieli, dyrekcję szkoły, która mnie wspierała oraz uczniów i rodziców, spowodowało to, że teraz jestem w tym miejscu, w którym jestem. Proszę radnych o zainteresowanie, ogromna część budżetu miasta przekazywana jest dla szkół, rozwój szkolnictwa jest na tyle ważny, że uczniowie, którzy dostaną od nas wsparcie, do nas wrócą. Zapraszam aby do szkoły przyjść, pojawić się, zapraszam państwa do nas oraz innych szkół w mieście i dziękuję.

Ad.2.

Wybór Komisji uchwał i wniosków

Radna Alina Chojecka zgłosiła się do pracy w Komisji w imieniu Klubu radnych Platforma Obywatelska.

Mirosław Kolb

- W imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłaszam do pracy radnego Szymona Klimczaka - radny wyraził zgodę.

Józef Kubera

- W imieniu Klubu Radnych Dla Jastrzębia zgłaszam do pracy radną Urszulę Sobik - radna wyraziła zgodę.

Głosowanie radnych: za - 17, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta - Ryszard Piechoczek.

- Stwierdzam, że skład komisji uchwał i wniosków został przyjęty jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołów z XVII, XVIII, XIX Sesji Rady Miasta

Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Ryszard Piechoczek.

- Czy są pytania, uwagi do protokołów. Nie ma, nie widzę.

Kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołów z XVII, XVIII, XIX Sesji Rady Miasta?

Głosowanie radnych: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta – Ryszard Piechoczek.

Stwierdzam, że Rada Miasta przyjęła protokoły większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 4.

Zgłaszanie interpelacji:

Mirosław Lęga w sprawach:

- Remontu drogi asfaltowej na całej długości ulicy Pomorskiej,

Interpelacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Alina Chojecka w sprawach:

- utrzymania czystości na boisku Glika,

- estetyki reklam na terenie miasta,

- remontu budynku po byłym Sądzie w Jastrzębiu-Zdroju.

Interpelacje stanowią załączniki nr 6-8 do niniejszego protokołu.

Szymon Klimczak w sprawach:

- wszystkich materiałów dotyczących zagospodarowania terenów po kończącej działalność „JAS-MOS”.

- ponownej interpelacji ws. rozważenia organizacji transportu zbiorowego do czeskich miast,

Interpelacje stanowią załącznik nr 9-10 do niniejszego protokołu.

Elżbieta Siwiec w sprawach:

- odpowiedzi udzielonej na interpelację dotyczącą przejścia przez jezdnie w obrębie SP-19, staranności udzielania odpowiedzi na interpelacje radnych,

Interpelacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Łukasz Kasza w sprawach:

- ustanowienia drogi dojazdowej do „Łaźni Moszczenica”,
- możliwości lokalowych jakie oferuje miasto dla upublicznienia kolekcji dzwonków.

Interpelacje stanowią załączniki nr 12 -13 do niniejszego protokołu.

Andrzej Matusiak w sprawach:

- zatrzymania mieszkańców w mieście w związku ze zmniejszającą się liczbą mieszkańców,
- wydziału promocji i informacji w mieście, powołania nowego doradcy Prezydenta,
- polityki kadrowej w Urzędzie Miasta, osób, które zrezygnowały z pracy w Urzędzie Miasta,
- zakresu obowiązków zastępcy Prezydenta Romana Foksowicz,
- wymiany progów zwalniających przy bloku ul. Katowicka 4-14,
- zmiany planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar gospodarstwa rolnego w Bziu przy ulicy Niepodległości,
- zapytania czy miasto otrzymało dofinansowania około 9 mln zł. na zagospodarowanie Parku Zdrojowego.

Interpelacje stanowią załączniki nr 14 -20 do niniejszego protokołu.

Bernadeta Magiera w sprawie:

- odmalowania pasów przy skrzyżowaniu ulic 1 Maja i Karola Miarki.

Interpelacja stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Tadeusz Markiewicz w sprawach:

- uzupełnienia brakujących elementów progu zwalniającego na wysokości TBS Daszek przy ul. Marusarzówny,
- naprawy chodnika prowadzącego od ul. Marusarzówny do al. Jana Pawła II.,
- propozycji zorganizowania spotkania w sprawie budowy schodów,
- montażu na słupach sygnalizacji świetlnej liczników czasu zmiany świateł oraz zainstalowania sygnalizatora światła czerwonego na wysokości wzroku kierowcy.

Interpelacje stanowią załączniki nr 22 -25 do niniejszego protokołu.

Do protokołu interpelacje złożył radny Mirosław Lęga w sprawie:

- pomalowania pasów przejścia przy Szkole Podstawowej nr 5.

Interpelacja stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Ad. 5.

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta.

Informację Przewodniczącego Rady Miasta przedstawił Przewodniczący Łukasz Kasza

Informacja stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Andrzej Matusiak

Informuję Zespół Redakcyjny o spotkaniu dnia 4 grudnia br. godz. 14.00 w związku z pracami nad gazetą Jastrząb, na Święta będzie nowa gazeta.

Ad.6.

Informacja Prezydenta Miasta

Anna Hetman

Nie będę się zajmowała plotkami, ani sprawami prywatnymi radnych, aby nie służyć ważkich dla miasta spraw, przedstawiam informację o oświadczeniach majątkowych złożonych w Urzędzie Miasta Jastrzębie-Zdrój.

Informacja stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Prezydent Miasta Anna Hetman –przetawiła Informację Prezydenta od ostatniej Sesji do dnia dzisiejszego.

Anna Hetman

Polityka kadrowa to kompetencje Prezydenta Miasta, szkoda, że nie zajmujemy się sprawami około 400 pozostałych pracowników, super pracowników, którzy wkładają na rzecz miasta dużo pracy każdego dnia, a państwo poprzez swoje dziwne interpelacje dokładacie im masę obowiązków, z których trudno jest w ośmiu godzinach wyrobić. Mówię tylko o nielicznych interpelacjach. Nie ma pana Andrzeja, a do niego chciałam się zwrócić, przypomnę, iż moja wizja rozwoju miasta jest znana i ogólnie dostępna. Od 2015 roku jest realizowana, proponuję zamiast przeglądanie przez niektórych prywatnych Facebooków przeczytać sobie program rozwoju miasta, który sukcesywnie realizujemy, a państwu podczas Sesji i Komisji sukcesywnie o tym mówię.

Informacja stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Ad.7.

Informacja Prezydenta Miasta z realizacji uchwał Rady miasta Jastrzębie-Zdrój podjętych w III kwartale 2017 roku oraz aktów prawa miejscowego.

Prezydent Miasta Anna Hetman przedstawiła informację.

Informacja stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Ryszard Piechoczek

Ogłaszam 15 minut przerwy, w przerwie posiedzenie odbędzie Komisja Edukacji i Polityki Społecznej celem zaopiniowania projektu uchwały.

PRZERWA 14.30 – 14.45.

Ad.8.

Podatki i opłaty lokalne.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój na 2018 rok

Opinie Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Łukasz Kasza

Ogłaszam dwie minuty przerwy technicznej ze względu na nieobecność na sali członków Komisji Edukacji i Polityki Społecznej

PRZERWA 2 MINUTY.

Tadeusz Markiewicz

Proszę poprosić na salę radnych Komisji Edukacji i Polityki Społecznej.

Łukasz Kasza

Część Komisji jest na sali, posiedzenie Komisji się już skończyło.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr XXI.143.2017 w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój na 2018 rok została podjęta głosami: za - 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2018 rok

Opinie Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr XXI.144.2017 w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2018 rok została podjęta głosami: za - 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zwolnienia od podatku od środków transportowych

Opinie Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr XXI.145.2017 w sprawie zwolnienia od podatku od środków transportowych została podjęta głosami: za - 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

PRZERWA 14.50 - 14.55.

Ad.9.

Projekty strategiczne.

I Zastępca Prezydenta Miasta Roman Foksowicz przedstawił i omówił prezentację dotyczącą projektów strategicznych.

Wydruk prezentacji stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

Łukasz Kasza

Odnosnie tematu odtworzenia kolei, zostałem zaproszony, wraz z radnym Przewodniczącym Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia Tadeuszem Sławikiem, na spotkanie, z przedstawicielami Jastrzębskiej Spółki Węglowej, Jastrzębskiej Spółki Kolejowej wraz ze znacznym partnerem z Chin, mającym niesłychany potencjał tj. około 300 tys. pracowników. Zostały przedłożone plany JS Kolejowej i miasta. Byli tym zainteresowani, wydaje się, że potencjalny wykonawca byłby tym zainteresowany, było to spotkanie robocze, optymistyczne. Firma wykonuje duże zlecenia, między innymi poszerzanie koryta Odry w okolicach Wrocławia. Odnosnie inwestycji w strefie Centrum w naszym mieście, czy miasto może wpłynąć na termin procedury sądowej, która się toczy, czy dałoby się uzyskać wiążące informacje na ten temat. Odnosnie kolei ważne jest, jak to widzi miasto, czy kolej miałyby wrócić do Zdroju, czy odtworzenie jej nastąpi w centrum. Jeśli chodzi o projekt strategiczny OWN, wielu mieszkańców liczy, że tego lata będzie mogła się tam okapać, należy poinformować mieszkańców, na czym polega pierwszy etap, jeśli latem będzie otwarty OWN to w jaki sposób będzie można z niego skorzystać.

Szymon Klimczak

Dla mnie Centrum Nauki Biznesu i Innowacji to temat, który został mocno zmodyfikowany co do tego, co było pierwotnie było w Strategii Rozwoju Miasta w 2012 roku. Miało to się znaleźć na terenach po KWK Moszczenica, miało to przedstawiać koncepcję scalenia ze sobą nowoczesnego biznesu tj. start-upów, a wiodącym elementem byłaby także nauka. Okazuje się, że na Moszczenicy się nie da, tak nam mówi pani Prezydent. Tam powstanie łaźnia, która będzie bardziej muzeum niż Centrum Nauki i Innowacji. Znaleźliśmy alternatywę, tj. KWK JAS-MOS, na Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia powiedziano nam, że jesteśmy już mocno spóźnieni, poza deklaracjami, na niewiele to się zdało. Brakuje determinacji, chęci współpracy, rozumienia tematu pozapolitycznie, połączenia sił, aby jak najlepiej skorzystało na tym miasto. Wysłaliśmy pisma dotyczące Centrum Nauki i Biznesu Państw Grupy Wyszehradzkiej, dostaliśmy pozytywne rekomendacje. Poproszono nas o uszczegółowienie danych informacji, a my, wysłaliśmy ogólne informacje, co wynika z przedstawionej prezentacji. Obecnie czas mija, a my dalej się zastanawiamy. Czemu nas jeszcze nie było w siedzibie funduszu państw grupy wyszehradzkiej? Na temat JAS-MOS-u można mówić i mówić, za mało nas w miejscach gdzie można by lobbować, nie ma nas w programach i funduszach. Dziwię się, że to Rada Miasta ma przejąć inicjatywę w tych rozmowach, nasze możliwości są dużo mniejsze niż Prezydenta Miasta. Jeśli chodzi o teren OWN-u wielu specjalistów w temacie twierdzi, że jeszcze można było trochę poczekać, w sytuacji gdy mamy do wyboru spróbować zdobyć środki z programów unijnych, zewnętrznych. Motyw działania to kampania wyborcza, którą czas zacząć. OWN nie powinien iść z kasy miasta, tylko z kasy Anny Hetman, tak uważam. Jeśli chodzi o obwodnicę Wyzwolenia winniśmy iść w kierunku poszukiwania programów zewnętrznych, środki transgraniczne są pomysłem, który winniśmy wspierać. Jeśli chodzi o kolej, to podzielam obawy Przewodniczącego Łukasza Kaszy, dlaczego ta kolej nie mogłaby iść do miejsca historycznego, dzisiejszy projekt, który będzie głosowany na Sesji, został zaopiniowany przez panią Prezydent negatywnie, w kontekście nabycia tych działek, które, naszym zdaniem, za niewielkie pieniądze w naszej ocenie, mogą być naszą własnością tj. chodzi o ulice Dworcową. Dziś będziemy dyskutować, dlaczego warto tam tę kolej zrobić.

Mirosław Kolb

Przy OWN-ie nie widziałem nigdzie zaplanowanych parkingów? Gdzie będą parkować mieszkańcy chcący skorzystać? W sprawie JAS-MOS-u, została powołana specjalna Komisja, w której zasiadają odpowiedni ludzie, a jej Przewodniczący, zna się na tej branży. W sprawie Wyzwolenia, byliśmy tam z radnymi, nikomu nie życzę tam mieszkać, tam, jeśli przejeżdżają nawet osobowe auta, to idące dziecko musi wejść do rowu. Należy jak najszybciej znaleźć środki na wykonanie chodnika, zanim tam się coś stanie.

Roman Foksowicz

Strefa Centrum – SKO wyłączyło Prezydenta Miasta z tego postępowania, wskazało do załatwienia sprawy Prezydenta Miasta Żory. Nie jest przesądzone, gdzie dworzec kolejowy będzie funkcjonował. Firma wykonująca analizę wskazała, że bardziej rozsądnym byłby dworzec przy rondzie centralnym. Winniśmy poczekać na rozmowy z wykonawcą, podjąć decyzję, gdzie dworzec ma się znajdować. Plus przy rondzie centralnym to dostępność dla wszystkich mieszkańcom, Zdrój ma natomiast znaczenie historyczne. Łaźnia Moszczenica nie zgadzam się ze stwierdzeniem, które mówicie państwo cały czas, że to będzie typowe muzeum, będzie to teren użytkowy i rekreacyjny dla mieszkańców miasta, taki jak był kiedyś tylko o wzbogaconej ofercie. OWN- będzie tam fontanna, przy której można będzie się ochłodzić, to rozwiązanie zdaje egzamin w innych miastach, u nas, mamy nadzieję, że mieszkańcy również będą chętnie korzystać. Zalecam uważne słuchanie, a także uważne zapoznawanie się z dostarczonymi przez nas materiałami. Poszło pismo do SRK o tym, że chcemy przejąć łaźnię N2, a ja na Komisji usłyszałem, że państwo jesteście zainteresowani tym, że chcecie tą łaźnię zburzyć, pytałem dwa razy, padło: tak, chcemy zburzyć. Tak zrozumiałem te wypowiedzi. OWN- chyba z 15 lat trwa przepychanka na temat OWN, w mieście od mieszkańców słyszymy, kiedy OWN będzie działał, jest duże zainteresowanie tym terenem także na sołectwach. To nie jest kampania wyborcza, o OWN mówimy we wszystkich programach wyborczych, a pani Prezydent wzięła się za to i ten OWN jest realizowany, a mieszkańcy tej inwestycji oczekują. Panie radny Klimczak proszę wstać i powiedzieć mieszkańcom, że jest pan przeciwny temu, że OWN jest realizowany, mieć tę odwagę. Bo my się cały czas tłumaczymy z tego, że to jeszcze nie jest realizowane. Mam jedną uwagę na temat projektu uchwały dotyczącego przejęcia gruntów na potrzeby kolei, należy wprowadzić autopoprawkę polegającą na zmianie zakresu, bo wchodzimy na nieruchomości, które dzierżawi prywatny przedsiębiorca w naszym mieście, a z wyrysowanej mapki wynika, że chcecie mu to zabrać.

Tadeusz Markiewicz

Czy tereny po dworcach kolejowych tj. na ulicy Dworcowej, ma cechy obiektu zabytkowego?

Urszula Sobik

Kieruję pytania do byłych radnych. Usłyszałam, że o OWN-ie jest mowa od 15 lat, czy w poprzednich lat występowano o środki zewnętrzne na rewitalizację OWN, wówczas były dużo większe środki na takie zadania. Łaźnia na Moszczenicy jest w posiadaniu miasta chyba od 1998 roku, dlaczego teraz są te pretensje, że zajęto się tymi budynkami, może nie tak, jak się to wszystkim podoba, dlaczego

wcześniej nie wystąpiono o pieniądze do Unii aby zrobić z tego to, o co wszyscy teraz się wyklócają.

Andrzej Matusiak

Wybierano priorytety, najważniejszą dla nas sprawą była Droga Główna Południowa, Hala Sportowa. Wówczas to był priorytet, aby w tych sprawach zaspokajać mieszkańców. O środki starano się wszędzie. Czy pani rozumie to, że Rada Miasta złożyła wniosek w jaki sposób ma być zagospodarowana Moszczenica, i co pani Prezydent zrobiła? Mimo, iż wniosek był taki, że mają być dwa budynki wykorzystane, nie złożyła takiego wniosku, nie poinformowała Rady Miasta. Nie życzymy sobie takich rozwiązań, jak państwo stosujecie. Mimo tego, że Rada Miasta głosi wniosek, a pani Prezydent i tak robi swoje, to jest współpraca z Radą Miasta? Nie. Jeśli chodzi o basen w mieście, to basen w Zdroju jest bardzo obłożony, tam nie ma miejsca, widać, że brakuje miejsc do pływania. Wszyscy byli przyzwyczajeni do tego, że na OWN było miejsce do pływania, mieszkańcy mówiąc o OWN-ie myśleli o basenie. Jako Klub radnych Prawo i Sprawiedliwość przyciskaliśmy pana Prezydenta Janeckiego do tego, aby robić projekty, realizować strategiczne tematy. Decyzje trzeba podejmować, choćby odnośnie kopalni Jastrzębie, w pierwszej kolejności tereny musimy przejąć. Proszę zobaczyć ile pan Marian Janecki ściągnął środków unijnych, proszę porównać z obecną kadencją. My też jesteśmy za OWN-em, ale uważamy, że należy pozyskać środków zewnętrznych. Prezydent i Wiceprezydenci unikają Rady Miasta, przecież współpracując z Radą byłyby możliwości zaproszenia osób z Ministerstwa w danym temacie, wiele rzeczy dałoby się zrobić. Przykład to sala muzyczna, obecnie walczymy o kontrakt w Szpitalu. Osoba, która walczyła o to, w tej chwili przestała być ordynatorem, osoba ta chciała aby w Jastrzębiu- Zdroju była możliwość leczenia choroby serca.

Piotr Szereda

Nie jest prawdą, że na Komisję doraźną dostaliśmy wszystko to, o co poprosiliśmy, wniosek był wyraźny, dokumenty, a także całą korespondencję wychodzącą na zewnątrz i wewnątrz. Zobligowaliśmy się, że będziemy spotykać się co tydzień w poniedziałek o godzinie piętnastej, to tempo pracy chcemy zachować. Chcemy pracować na zasadzie lobbingu, rozmów. Musi być jednak współpraca między organem wykonawczym, a uchwałodawczym, nie może być wytykania sobie błędów. Jestem ponad podziałami, jestem otwarty na wszystkie koncepcje, jeśli zaprosimy fachowców z Politechniki, którzy mnie przekonają, być może dopuszczam możliwość wyburzenia. Wiem, że ten teren nasze miasto musi przejąć. Na Komisji dowiedziałem się, iż dopiero 16 października br. z Urzędu Miasta wychodzą pytania szczegółowe dotyczące tego terenu, to jest skandal że dopiero w październiku takie pismo z Urzędu wychodzi. W Strategii też tak to przeszło, dwa trzy zdania, jeden slajd. Urząd Miasta jako władza wykonawcza nie myśli o rozwoju tego terenu.

Roman Foksowicz

Odpowiadając na pytania - wszystkie torowiska są własnością PKP, chociaż niektóre przyległe grunty nie są już, znam jeden przypadek. Na pozostałych PKP nie odprzedawało, w czerwcu b.r. spotkaliśmy się z dyrekcją PKP, prosiliśmy aby wstrzymać się ze sprzedażą do czasu posiadania przez nas analiz. PKP na naszą prośbę wstrzymało ruchy związane ze sprzedażą, po analizie rozpoczęliśmy ponowne rozmowy i wymianę pism w temacie przejęcia w całości z wydzieleniem

elementów, które nie są nam potrzebne. Obecnie czekamy na wnioski co do podziału pewnych gruntów, a cała reszta jest do przejęcia. Pani radna Sobik zapytała o OWN, czy były wnioski składane, mam odpowiedzieć krótko czy długo.

Urszula Sobik
Krótko.

Roman Foksowicz

Nigdy żadne wnioski nie były w historii miasta składane, poza tym, który był złożony przez panią Prezydent w tej kadencji. Zawsze zasłaniano się tym, że trwają rozmowy z lasami państwowymi, że lasy państwowe nie zgadzają się na podjęcie jakiegokolwiek inwestycji na tym terenie. Nigdy nie stworzono i nie złożono żadnego wniosku na dofinansowanie. Jak widać da się dogadać z lasami państwowymi, biorąc pod uwagę nasze grunty, którymi jesteśmy właścicielami, da się to zrealizować. Co do parkingów, nie jestem za tym, aby parkingi robiono na OWN, jest to teren rekreacyjny, zielony, takie jest założenie. Trwają rozmowy na temat zrobienia parkingów w pewnej części, jest mały parking przy Cieszyńskiej, przy Kościele. Łażnia Moszczenica 17 lat stała pusta, nie było żadnych planów, projektów, wniosków o dofinansowanie. Mieliśmy nadzieję, że projektowanie unijne 2014-2020 będzie umożliwiło stworzenie finansowanie tworzenia centrów innowacji i biznesu, tak jak było możliwe w programach 2007-2013. Niestety poszło to w innym kierunku lecz pani Prezydent znalazła możliwość tj. we współpracy z partnerami czeskimi aby taki projekt zrobić, jak widać da się.

Co do wystąpienia radnego Matusiaka, to nie może być byle jakie aby ludzie mogli się wykąpać, to podlega kontroli SANEPiD-u, basen na OWN był od lat zamknięty z tego względu, że ta woda nie spełniała norm umożliwiających kąpiele. Problemem były liście wpadające do tego basenu. Obecnie będzie tam funkcjonować fontanna i tężnia solankowa. Nie znam miasta typu Jastrzębie, które posiadają dwa kąpieliska otwarte. Może większe miasta typu Warszawa, Wrocław. My mamy wspaniałe basen oddany do użytku w 2006 roku, z którego mieszkańcy są zadowoleni. Nie można porównywać dofinansowania środków unijnych jakie było w poprzednich latach, a jakie jest teraz, system przyznawania zupełnie się zmienił, a także programy, na które można składać. Droga Główna Południowa to inwestycja, na którą miasto pozyskało dofinansowanie w wysokości w około 90%.

Była to potężna inwestycja kosztu 256 mln zł, dofinansowania, 200 mln dofinansowania, 56 mln zł z budżetu Marszałka i miasta. Ja nie powiedziałem pani radny Szereda że Komisja otrzymała wszystkie dokumenty, prosiłem, abyście państwo zapoznali się z tym, co państwo otrzymaliście. Była tam przedstawiona cała historia działań podjętych w kierunku zagospodarowania terenów Jas-Mos. W 2015 roku pojawiły się takie projekty jak centra logistyczne, projekt Polska 3.0., stworzenie centrum logicznego w Gorzyczkach. Po rozmowach z Jastrzębską Spółką Kolejową, podjęto działania aby JSK stworzyła takie centrum logistyczne na terenie dawnego JAS-MOS. Temat inwestorów chińskich nie jest tematem nowym, pojawia się przez ostatnie dwa lata, w tematach Polski 3:0 ten inwestor był uwzględniany, jako inwestor mających inwestować na tym terenie i tworzenia centrum logistycznego. W rozmowach z JSK zadanie miasta skupiło się wokół tego, żeby tereny wokół terenów JAS-MOS-u, aby miasto zainteresowało się nabyciem tych terenów, włączeniem ich w

tereny inwestycyjne. Na to zostały sporządzone operaty szacunkowe. Sytuacja zmieniła się wiosną tego roku w kwietniu, zmieniły się władze JSK, które mają inną koncepcję zagospodarowania tego terenu, obracająca się wokół centrum logistycznego. Tamte działania miasta miały na celu pomoc JSK w tym aby ta inwestycja doszła do skutku, działań wokół terenów, nie wchodząc w tereny JAS-MOS-u, bo to miała robić JSK. Obecnie działania trwają wokół tego, aby zrobić dogodne wjazdy i zjazdy na teren inwestycyjny, umożliwić działanie centrum logistycznego, a także kształcić mieszkańców naszego miasta w zawodach, których potrzebuje JSK i inni operatorzy kolejowi w naszym mieście i nie tylko. Trwają rozmowy nad utworzeniem klasy kolejowej w którejś z klas wielozawodowych w mieście.

Alina Chojecka

Na przełomie 2014/2015 roku miasto musiało 85 milionów złotych oddać do JSW gdyż zapadł taki wyrok sądowy. Niejednokrotnie słyszałam na ten sali, że trzeba z determinacją przecierać ścieżki i dążyć do osób decyzyjnych, które mogą w jakiś sposób, przynajmniej część tych środków pozyskać z powrotem do budżetu miasta. Nie wiem, na jakim etapie są te rozmowy, mam nadzieję, że niektórzy radni mają takie możliwości dojścia i wsparcia budżetu miasta. W poprzedniej kadencji my też uzyskiwaliśmy informacje, na jakim etapie realizacji są projekty kluczowe, co więcej, jeden z projektów kluczowych tj. Centrum Nauki Biznesu i Innowacji, nie został zaopiniowany pozytywnie przez Prezydenta Miasta, opinia była negatywna. Ponieważ Strategia tyle lat obowiązywała, my dziś diagnozujemy, w którym miejscu jesteśmy, co zostało zrobione. Mamy harmonogram tych działań, które zostały zrobione w ostatnich latach. Najlepiej było by aby, tak jak powiedział jeden z panów, którego teraz nie ma na sali, że pani Prezydent powinna OBN z własnych środków to zrobić, a może pani Prezydent powinna także kolej z własnych środków zrobić? To są środki publiczne, dotacje i subwencje. To nie można zrealizować inwestycji, na którą czekają mieszkańcy naszego miasta?

To ja tu na ten mównicy pytałam wielokrotnie kiedy będziemy OBN robić, słyszałam odpowiedź „trwają rozmowy z dyrektorem lasów państwowych”, mam to na piśmie. A kobieta wystąpiła z wnioskiem, pozyskała środki na Moszczenicę i też jest krytyka z tego powodu. Świadczy to o tym, że jest osobą odpowiedzialną za nasze wspólne pieniądze, za budżet miasta. Moszczenica- 17 lat nic nie zrobione. Powiedział pan Prezydent, posiadam tę wiedzę, projekty nie zostały złożone. Jeśli pan radny mówi o chęci współpracy, to proszę brać odpowiedzialność za swoje słowa, obowiązkiem radnym jest to, aby przekazywać mieszkańcom naszego miasta, jakie są prowadzone działania, a na tej sali ciągle słyszymy, że tu się nic nie robi, jak można takie nieprawdziwe informacje przekazywać mieszkańcom naszego miasta.

Andrzej Matusiak

Ja również złożę interpelację ile wcześniej pozyskano środków unijnych, a ile pozyskano teraz. Tak więc też to w ten sposób sprawdzimy. W poprzedniej kadencji były wybudowane budynki socjalne, remonty budynków socjalnych na Gagarina, w tej chwili nie myśli się o tych najsłabszych.

Bernadeta Magiera

Od wielu lat pracuję w Komisji mieszkaniowej, pamiętam, gdy jeździłam do Czerwonki, aby zobaczyć budownictwo socjalne o bardzo niskim standardzie.

Bardzo chciałam, aby takie budynki powstały w naszym mieście, jako Komisja składaliśmy wnioski. Wówczas można byłoby tych ludzi tam umieścić, ale niestety spotkało się to z odmową, proszę teraz nie mówić o budownictwie socjalnym, bo było to zaniedbane.

Janusz Buda

Odnosząc się do kwestii socjalnych i mieszkaniowych, zaraz na początku kadencji uruchomiliśmy mieszkania, które były pustostanami, nie było środków na to, aby je odremontować. Podnieśliśmy kryteria, zrobiliśmy losowanie, mieszkania obecnie mają już swoich lokatorów, nie są pustostanami. Kolejna rzecz to świadczenia wzajemne, blisko 270 tysięcy złotych odpracowanych przez osoby. To jest szansa dana ludziom, aby mogli się wydobyć z tej trudnej sytuacji. Gagarina to jest fakt, rozbudowujemy mieszkania socjalne, trzeba szukać kolejnych rozwiązań. Wykup mieszkań z zasobów komunalnych z rynku, wiemy, że w Spółdzielniach jest masę pustostanów, które stoją. Dziś byłem na terenie Strefy od strony wschodniej w Żorach, my nie mamy takich terenów, równych, nieuzbrojonych. W naszym mieście działalność górnicza, linie energetyczne przez środek miasta, a czy to jest dobre? Czy to stymuluje rozwój? Nie. Aby był rozwój to potrzebujemy pieniędzy i ustawowych rozwiązań. My tego miejsca na JAS-MOS-ie sami nie zrobimy, liczę na zmiany legislacyjne, że tereny przemysłowe będą miały pierwszeństwo. My nie wygramy z tymi terenami. Nie jesteśmy jako samorząd w stanie dać większych ulg niż daliśmy, możemy się spierać ale tak naprawdę ten temat może być rozwiązany w Warszawie, bo my nie mamy takich pieniędzy. Należy lobbować u naszych parlamentarzystów aby zmienione zostały przepisy prawa, aby tam, gdzie jest obciążenie monokulturą, można wprowadzać środki rządowe, wzorem wielu państw, które tak uczyniły.

Tadeusz Markiewicz

Proszę przestać mówić, że te 85 mln złotych to była wina poprzedników, że został dług, że były zobowiązania. Drugi temat to nie mówmy, że nie dało się domówić z lasami państwowego, w ówczesnych czasach było całkowite inne przeznaczenie co do terenów leśnych na cele przeznaczone z produkcją leśną, na dziś decyzyjność zesłała niżej na etap nadleśnictwa, a wcześniej każdą decyzję podejmowała dyrekcja generalna i minister.

Alina Chojecka

Mam wrażenie, że pan radny Markiewicz mnie nie słuchał, ja tylko stwierdziłam, że tyle trzeba było oddać, nie oceniałam nikogo, tylko stwierdziłam fakt, który miał miejsce.

Szymon Klimczak

Wyobrażam sobie przystanek na ulicy Dworcowej, pozwalający dobrze funkcjonować linii kolejowej, uważam, że zostawianie sprawy obecnym właścicielom terenu czyli PKP powoduje oddanie im inicjatywy. Tereny te należy nabyć, tym bardziej, iż nie jest to cena wygórowana.

Roman Foksowicz

Rozmowy trwają, w lipcu tego roku został osiągnięty konsensus, PKP powiedziało: złożcie wnioski, będziemy w trybie ustawy art. 39 będziemy przekazywali to. Mam nadzieję, że to będzie nieodpłatnie, taki też wniosek został złożony w lipcu, jak również teraz wraz z mapkami. Dlatego uważam, że ta

uchwała niekoniecznie jest do uchwalenia, bo ona nie obejmuje wszystkiego, obejmuje więcej niż potrzeba, nie jest w niej wskazane wszystko, a my występujemy o więcej, teren Bzia od ulicy Grodzkiej, państwo tego nie wskazujecie, a my występujemy o to.

Piotr Szereda

Przestańmy mówić już o tym co było w przeszłości, jestem radnym pierwszą kadencją, patrzę wprzód. Nie podoba mi się taka retoryka, że „nie da się, nie można, mamy problem”. Samo to podejście zbija z tropu. Miejmy wizję, że się „da”, spróbujmy wszystko. Patrzmy na JAS-MOS z tej perspektywy, że mamy dobro, w zasięgu ręki, chcemy mieć pomysł, żeby to inaczej rozwiązać, aby to zapewniło rozwój naszemu miastu, miejmy na względzie likwidację tysięcy miejsc górniczych w naszym mieście.

Roman Foksowicz

Zgadzę się z radnym, nie należy stawiać negatywnych opinii, że się nie da, tylko należy przyjść z gotowym rozwiązaniem, jak to zagospodarować. Państwo przychodzą z gotowym pomysłem tj. należy brać wszystko na JAS-MOS-ie, ale nie ma dalszej części, która mówi, jak to wykorzystać, w jaki sposób to zagospodarować. Zgadzę się, że można mieć taką koncepcję. Tu mówimy o tym, że jest działające wydobycie, jest teren górniczy, o jakimkolwiek zagospodarowaniu terenu możemy mówić wówczas, w momencie gdy Spółka przestanie tam działać. Do tego czasu żadna koncepcja nie będzie spójna i niemożliwa do realizacji. Spółka wydobywa, póki będzie koniunktura, wydobycie będzie trwało.

Piotr Szereda

Znowu mówimy o tym, że się nie da. My mówimy o przyszłości, to nie zależy tylko od koniunktury, tylko od tego, że nam węgla braknie. Tereny możemy nabyć bezkosztowo, podatek praktycznie nie będzie. Mówmy, że się to da, a koncepcję wypracujemy, zaprosimy ludzi z Politechniki Śląskiej, którzy są fachowcami, mogą podjąć działania, wizję radnych być może rozwiną w sposób zadawalający dla wszystkich, może przedstawią inną koncepcję.

Roman Foksowicz

W tym jesteśmy wszyscy jednomyślni, w szczegółach myślimy trochę inaczej. Sam pan powiedział, że nie możemy wystąpić o przejęcie terenów, które jeszcze JSW używa.

Piotr Szereda

Już część będzie sprzedawała.

PRZERWA 16.45 - 16.55.

Ad.10.

Podjęcie uchwał w sprawach bieżących zgodnie z wykazem.

Łukasz Kasza

Ze strony Prezydenta Miasta wpłynął wniosek w sprawie zmiany porządku obrad poprzez wycofanie jednego z projektów uchwał.

Anna Hetman

W projekcie uchwały musimy nanieść w dwóch miejscach poprawki, wobec tego przedłożymy projekt uchwały pod obrady Rady Miasta w przyszłym miesiącu.

Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad – wycofanie projektu uchwały w sprawie Roczno programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do wniosku? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem wniosku w proponowanym brzmieniu?

Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad – wycofanie projektu uchwały w sprawie Roczno programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018 został podjęty głosami: za – 16, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła wniosek większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

Andrzej Matusiak

Jakie były powody wycofania tej uchwały, ten projekt uchwały został zaakceptowany przez Komisję Kultury i Sportu jak również Zespół. Proszę określić jaki był konkretny błąd.

Ewa Gutowska – Naczelnik Wydziału Kultury i Sportu

Musimy jako Wydział ponownie przeanalizować dziedziny konkursów, które zostały tu wprowadzone. Dotyczy to „prowadzenia punktów nieodpłatnej pomocy prawnej, kultury, wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i turystyki, ochrona zdrowia”. Jest to związane z wydatkowaniem środków, które Wydziały zaplanowały w swoich budżetach, w związku z tym, że ustawowo można przyjąć ten program do końca listopada, w związku z tym jest prośba o przedłużenie terminu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój

Roman Foksowicz

W imieniu pani Prezydent zgłaszam drugą autopoprawkę do WPF-u i drugą do zmian w budżecie miasta. Do WPF w Przedsięwzięciu wieloletnim Budowa Domu Solidarności w Jastrzębiu Zdroju zmniejszyć plan na 2017 rok i limit zobowiązań o 600 tys. złotych, gdyż zadanie to w roku bieżącym nie będzie realizowane. W przedsięwzięciu wieloletnim Transgraniczne ekomuzeum

Jastrzębie-Zdrój -Karvina -Hawirzów, zwiększenie planu na 2017 rok i limitu zobowiązań o 600 tys. złotych na występujący problem techniczny tj. uszczelnienie ściany budynku.

Łukasz Kasza

Czy ta autopoprawka była przedstawiona na Komisji Skarbu?

Roman Foksowicz

Nie była, gdyż na wczorajszej Radzie Budowy wystąpił ten problem, dlatego dziś dopiero wprowadzana jest autopoprawka.

Łukasz Kasza

Czy państwo radni chcą wydruku tej autopoprawki na piśmie?

Tadeusz Markiewicz

Problem techniczny polega na zalewaniu wodą, który należy zrobić, nie jest to problem po żadnej ze stron.

Opinie Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr XXI.146.2017 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2017 rok

Opinie Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu po autopoprawkach?

Uchwała nr XXI.147.2017 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2017 rok została podjęta głosami: za – 17, przeciw – 1, wstrzymujących się – 1.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przewidziane dla Miasta Jastrzębie-Zdrój

Opinie Komisji Edukacji i Polityki Społecznej, Komisji Skarbu – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Uchwała nr XXI.148.2017 w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przewidziane dla Miasta Jastrzębie Zdrój została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 38 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami Miasta Jastrzębie-Zdrój na lata 2017-2020”

Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Kultury i Sportu – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Uchwała nr XXI.149.2017 w sprawie przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami Miasta Jastrzębie-Zdrój na lata 2017-2020” została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 39 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa o symbolu roboczym R84 w Jastrzębiu-Zdroju.

Opinie Komisji: Komisja Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej – nie wyraziła stanowiska, Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego – pozytywna.

Urszula Sobik

Czy mogę prosić o wyjaśnienie dlaczego były głosy wstrzymujące radnych, jakie były problemy związane z tym terenem?

Tadeusz Markiewicz

Wstrzymałem się, zapytuję panią Prezydent, czy wszczynając procedurę przystąpienia do zmianie planu zagospodarowania przestrzennego, idziemy tak daleko, że należy zmienić studium uwarunkowania i warunków zagospodarowania. Nie neguję intencji wnioskodawców, lecz musimy podejmować uchwały zgodne z prawem i oczekiwaniami mieszkańców. Chodzi tam o możliwość wybudowania spopielnarni i dodatkowych usług grzebalnych. Jeśli podjęlibyśmy uchwałę zgodnie z intencją wnioskodawców, to zakazujemy prowadzenia działalności istniejących już zakładów, zakazujemy grzebania na cmentarzu komunalnym i wyznaniowym. Z mojej wiedzy wynika, że chodzi o trzy działki, na których jest domniemani i obawa mieszkańców, że tam może powstać przysłowiowa spopielnarnia. Czy na tych trzech spornych działkach tego typu działalność może powstać?

Barbara Mirecka

Opinia pani Prezydent do tego projektu uchwały jest negatywna z przyczyn formalnych i funkcjonalnych. Z przyczyn formalnych do projektu uchwały winien być załączony załącznik graficzny, wskazujący zakres terenu do zmiany. Ten plan o symbolu zajmuje około 670 ha, zajmuje obszar między ulicami Podhalańską, Cieszyńską, Libowiec, Niepodległości, Cichą. Jesteśmy w sprzeczności bo w projekcie uchwały mówimy o całym planie o symbolu R 84, a pan radny mówi o trzech działkach. Śledzimy domniemanego inwestora, który wypowiedział się, że nie zamierza podjąć tam tego rodzaju działalności. O tym mówiliśmy już wielokrotnie, odbyła się Sesja Rady Miasta w tym temacie. Są firmy około pogrzebowe, jest Jastrzębski Zakład Komunalny, mający w trwałym zarządzie zakład pogrzebowy Kalia, który jest wydzierżawiony państwu Kokot, na tym terenie są również trzy inne zakłady pogrzebowe tj. państwa Kokot na Podhalańskiej 29, Komunalnik sp. z o.o. na Podhalańskiej 9a, państwo Wódkowscy na Cieszyńskiej 33. W bezpośrednim sąsiedztwie cmentarza komunalnego jest prowadzona działalność kilku zakładów kamieniarskich, wystawienniczych oraz punktów usługowych sprzedających znicze, kwiaty. Ustawodawca doprecyzował w ustawie o planowaniu przestrzennym, jakie Rada ma kompetencje. Rada Miasta, w naszej opinii Rada Miasta ma kompetencje aby wyznaczać zarówno w Studium jak i w Planie miejscowym rozmieszczenie obiektów wielkopowierzchniowych. Wikłanie Rady Miasta w ustawę o swobodzie działalności gospodarczej wygląda na to, że być może państwa rękami, przedsiębiorcy działający w tym obszarze, chcą wymusić trzeciego. Przystępując

do zmiany Planu, która jest możliwa, potrwa to około roku, zmiana planu polega na doprecyzowaniu tekstu. Z tej uchwały intencyjnej nie wynika, czego mielibyśmy zakazywać, a do czego dopuszczać.

Tadeusz Markiewicz

Bardzo proszę o odpowiedź, czy jeśli Inwestor zmieni zdanie, będzie chciał zbudować tam spopielanie, czy dostanie zgodę na to, organ wstrzyma? Każdy z nas może od tego właściciela nabyć tę działkę i stwierdzić, że będzie to budował. Proszę o odpowiedź.

Barbara Mirecka

Przy tego rodzaju inwestycji nie musimy mieć decyzji środowiskowej, bazujemy wyłącznie na Planie. Mamy przeznaczenie mieszkaniowo-usługowe, dopuszczające zarówno zabudowę mieszkaniową, jak i usługową. Jeśli taki wniosek należałoby rozpatrywać, należałoby wszcząć postępowanie i zbadać to, myślę, że powinniśmy skłaniać się w kierunku decyzji negatywnej dla inwestora, jest to kwestia obrony przed organem drugiej instancji i przed Sądem. W skali kraju powstało około 60 takich obiektów, możemy spróbować odmówić ale jakie będą tego losy?

Tadeusz Markiewicz

Jest to dla mnie częściowa odpowiedź, że organ, do którego wpłynąłby taki wniosek, skłaniałby się do odmowy, decydując się na całą procedurę odwoławczą.

Mirosław Kolb

Dziwnym trafem przedsiębiorca z Wodzisławia, ma teren niezabudowany w Wodzisławiu bo sprawdziłem, a chce budować krematorium w Jastrzębiu, w terenie zabudowanym. Niech sobie buduje w Wodzisławiu.

Stefan Woźniak

Była Sesja nadzwyczajna odnośnie tej sprawy, wszyscy radni wiedzieli o co chodzi, we wrześniu na posiedzeniu Komisji branżowej była delegacja mieszkańców z tego terenu wraz z prawnikiem. Ta uchwała była pierwsza, dana nam do zaakceptowania. Na Komisji branżowej pani prawnik powiedziała, że robi ją nie w takim stopniu jak jest obecnie, ale tylko do tych trzech działek, które kupił ten właściciel. Jako Komisja dostaliśmy od właściciela tych działek pismo, że on nie ma zamiaru tam budować tego, ze względu na to, iż ma taką firmę w Żorach. Komisja przejrzała to pismo, podjęła decyzję, podpisaliśmy się pod tą uchwałą. Odpowiadając na pytanie pani radnej przekazuję, że każdy na Komisji głosuje za siebie, tak wyszło na Komisji, że Komisja nie podjęła decyzji w temacie.

Urszula Sobik

Powinny być wyznaczone grunty, o które chodzi, a w tej chwili obejmuje to całość, cmentarze przestaną mieć racje bytu. Dlatego się o to pytałam, bo wiedziałam, że jakieś błędy tutaj są i prosiłam o wyjaśnienie.

Tadeusz Markiewicz

Miałem podobne wątpliwości, dlatego wstrzymałem się od głosu, brakowało mi jednoznacznej deklaracji, że gdyby doszło do próby budowy krematorium, to organ poszedłby w kierunku nie wydania tego zezwolenia. Rada może być

autorem intencyjnych uchwał co do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, intencyjnych Rada tak, a inne nie ma wprost zakazu ale grupa osób, czy Radni nie mają możliwości prawidłowo sporządzić tej uchwały gdyż muszą dysponować wiedzą oraz odpowiednimi narzędziami. Być może winno się zmienić tylko w zakresie tych działek, aby raz uciąć obawy mieszkańców.

Piotr Szereda

Po raz kolejny jako radni spotykamy się z tym, że gdzieś tam popełniliśmy błąd przy tworzeniu projektu uchwały, my nie mamy do tego instrumentów. Mam prośbę do pana Prezydenta Foksowicza, jeśli by przygotował poprawną uchwałę taką, która zadawałaby wyborców z Ruptawy, to uważam, że możemy tę uchwałę wycofać, a poczekamy na następną Sesję tak, aby to zadowoliło naszych wyborców z Ruptawy.

Barbara Mirecka

Sesje nadzwyczajną we wrześniu skończyliśmy otwartym scenariuszem, nie było pomysłów na doprecyzowanie o co chodzi. Został temat przesunięty na wnioski na Sesję zwyczajną na koniec września, ja szukałam tego wniosku, aby móc rozpatrzyć, pomóc, ewentualnie w imieniu pani Prezydent przygotować uchwałę. Tak jak nie wiedzieliśmy o co chodzi we wrześniu, tak nie wiemy w październiku. Proszę podać tezy, na czym ma polegać ta zmiana planu, być może pani Prezydent przygotowuje taki projekt uchwały.

Piotr Szereda

Najlepsze tezy podaliby sami wyborcy, jakby się było na spotkaniu, to by się widziało, jakby na Sesji nadzwyczajnej słuchało wyborców, to by się widziało.

Andrzej Matusiak

Jako Rada Miasta nie mamy takiej możliwości jak państwo, aby zajrzeć do przepisów, skorzystać z Biura prawnego. Ile razy prosiliśmy państwa, że jeśli jest źle przygotowana uchwała to pokażcie nam, co jest źle i naprawcie ją. Pani mówi, że nie widziała żadnego wniosku, jeśli pani uważała, że ta uchwała jest zła, trzeba było ją przygotować tak, żeby była poprawna, dlaczego państwo chcecie zwlekać czasowo? W takim przypadku wychodzi na to, że będziemy musieli głosować za, a najwyżej Wojewoda nam odrzuci. My chcemy zrobić coś dla tych mieszkańców, tu widać, że ze strony Urzędu nie ma takiej woli. Nie ma woli pani Prezydent aby pomóc mieszkańcom, a ze strony Rady jest. Radny Piotr Szereda przygotował projekt uchwały, który państwo krytykujecie, mówicie że jest to źle, a nie chcecie nam pomóc.

Roman Foksowicz

Panie radny proszę się opamiętać. Pani Prezydent ani żaden urzędnik nie może ingerować w projekt uchwały, który ktoś podpisał i jest autorem tej uchwały. Gdyby ktoś z państwa przyszedł do mnie, na pewno by ta pomoc była, my sami od siebie nie podejmować takich decyzji, żeby poprawiać państwa uchwałę. To samo jest z tą dzisiejszą uchwałą, mam nadzieję, że ta uchwała zostanie poprawiona lub zdjęta.

Andrzej Matusiak

Od samego początku mówimy że spotkania Prezydium w poniedziałki o godzinie 15.00, na które zawsze jesteście państwo zapraszani, raz tylko państwo z tego

skorzystaliście. Jeśli państwo przychodzilibyście na Prezydium, wskazali nam, że są błędy w projektach uchwał, przez nas złożonych, my byśmy wcześniej monitorowali te tematy, zrobili autopoprawkę, na podstawie informacji uzyskanych od państwa. My nie mamy takich możliwości, aby skorzystać z biura prawnego, przepisów architektury, państwo jesteście również po to, żeby Radzie pomóc, a państwo tylko mówicie że to jest źle. Jeśli jest coś źle przygotowane przez radnych, upoważniam państwa do tego, żebyście nam powiedzieli co jest źle zrobione, w jaki sposób można to poprawić.

Alina Chojecka

Panie radny, mówi pan nieprawdę dlatego że na ten sali obrad pani Prezydent niejednokrotnie mówiła, że jeśli potrzebna jest pomoc, jesteśmy chętni jej udzielić i prawnicy i naczelnicy. Ale trzeba spełnić jeden warunek, trzeba się pofatygować i tam pójść. Czy ktoś z państwa radnych znalazł się w takiej sytuacji, że poszedł do jakiegoś Wydziału i których z urzędników powiedział do państwa, że nie mogę udzielić państwu żadnej informacji? Gdyby w momencie konstruowania projektu uchwały wnioskodawcy skontaktowali się z prawnikami to jestem przekonana, że ten projekt uchwały dzisiaj nie budziłby żadnych wątpliwości i wszyscy razem przegłosowalibyśmy ten projekt uchwały. Ta pomoc jest w zasięgu ręki ale trzeba chcieć skorzystać z tej pomocy.

Andrzej Matusiak

Pamiętacie państwo, gdy dyskutowaliśmy na temat Statutu Gazety Jastrzęb, Rada Miasta przegłosowała wniosek w tej sprawie, do tej pory pani Prezydent nie przygotowała tego statutu i my musieliśmy to sami zrobić.

Tadeusz Markiewicz

Jestem radnym, który chodzi, pyta, korzystam z wiedzy naczelników oraz biura prawnego. Sprawdzam tam, gdzie mogę i wyrażam własne zdanie. Nie jestem wnioskodawcom tego projektu uchwały, radni pisząc tę uchwałę w dobrej intencji, napisali o całym planie ale wydaje mi się, że to dotyczy głównie tych trzech działek. Projekt uchwały można poprawić w ten sposób, że sprecyzujemy odnośnie tych trzech działek lub przyjęcie honorowego zapewnienia ze strony organu prowadzącego, że zostanie to poprowadzone w taki sposób aby zadowolić tych mieszkańców, nie burząc planu zagospodarowania przestrzennego. Myślę, że byłoby zadawalające.

Łukasz Kasza

Słuchajmy się wzajemnie, bo pytanie pani radnej Chojeckiej brzmiało: kto poszedł do urzędnika a nie został wysłuchany. A pan zaczął odpowiadać że pan chodził i był wysłuchany.

Elżbieta Siwiec

Czy radni pamiętają, że wielokrotnie było tak, że wracały nasze przegłosowane uchwały z Województwa, do poprawy i nie były to uchwały przygotowane przez radnych. Nie krytykowaliśmy tego, tylko głosowaliśmy drugi, a czasem i trzeci raz. To znaczy, że każdy ma prawo do pomyłki, więc zamiast się spierać, tylko zastanówmy się, jakie jest wyjście z tej sytuacji, czy jest ktoś kto potrafi przygotować ten projekt uchwały w miarę poprawnie i szybko abyśmy mogli podjąć stosowną decyzję.

Urszula Sobik

Gdy przegłosujemy tę uchwałę, ona pójdzie do Wojewody, zostanie odrzucona, są to kolejne miesiące, gdzie ci ludzie będą żyli w niepewności. Jeśli zostanie to wycofane i przygotowane w odpowiednim czasie, w zgodności z prawem, to po co teraz wysyłać skoro z góry wiemy, że jest tam błąd.

Roman Foksowicz

Nieprawdą jest, że nie wskazywaliśmy, jakie błędy są w tej uchwale, bo opinia prawna jest z dnia 11 października br. Trzeba przyjść i zapytać, taka pomoc byłaby wskazana, tak deklarujemy, że poprawimy tę uchwałę, tylko nie deklarujemy, że będzie to za miesiąc. Proszę o wycofanie tego projektu uchwały przez wnioskodawców.

Szymon Klimczak

Proszę o zarządzenie przerwy.

PRZERWA 17.45 – 17.55.

Andrzej Matusiak

Wnioskuje o zmianę porządku obrad – wycofanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa o symbolu roboczym R84 w Jastrzębiu-Zdroju. Decyzja jest podjęta taka, że jeżeli wy państwo jako Urząd Miasta w ciągu miesiąca nie przygotujecie nowej uchwały, ta uchwała wraca z powrotem i ta uchwała będzie przegłosowana, jeśli państwo nie przygotujecie na miesiąc listopad uchwały, to my tą uchwałę, która była na dzisiaj przygotowana, będziemy składać do procedowania na Sesji w listopadzie.

Roman Foksowicz

Rozumiem, że pan radny występuje w imieniu wnioskodawców, bo sam wnioskodawcą nie jest. Uważam że jeden miesiąc czasu na przygotowanie dobrej uchwały to jest mało czasu.

Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad – wycofanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa o symbolu roboczym R84 w Jastrzębiu-Zdroju.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Wniosek w sprawie zmiany porządku obrad – wycofanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu jednostki Ruptawa o symbolu roboczym R84 w Jastrzębiu-Zdroju został podjęty głosami: za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła wniosek większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Witczaka w Jastrzębiu-Zdroju, oznaczonego symbolem C 91,

Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Uchwała nr XXI.150.2017 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Witczaka w Jastrzębiu-Zdroju, oznaczonego symbolem C 91 została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 41 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do zasobu gminnego Miasta Jastrzębie-Zdrój od osoby fizycznej prawa własności nieruchomości gruntowej położonej przy ulicy Komuny Paryskiej w Jastrzębiu-Zdroju

Opinia Komisji Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej – pozytywna.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Uchwała nr XXI.151.2017 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do zasobu gminnego Miasta Jastrzębie-Zdrój od osoby fizycznej prawa własności nieruchomości gruntowej położonej przy ulicy Komuny Paryskiej w Jastrzębiu-Zdroju została podjęta głosami: za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 42 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie wystąpienia Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z apelem do Pani Beaty Szydło Prezesa Rady Ministrów w sprawie zmiany przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko

Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Bezpieczeństwa Publicznego i Samorządu Terytorialnego – pozytywne.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Uchwała nr XXI.152.2017 w sprawie wystąpienia Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z apelem do Pani Beaty Szydło Prezesa Rady Ministrów w sprawie zmiany przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 roku w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 1, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 43 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zobowiązania Prezydenta Miasta do nabycia gruntów i budynków niezbędnych na potrzeby rewitalizacji linii kolejowej Jastrzębie-Zdrój – Pawłowice

Opinie Komisji Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej, Polityki Gospodarczej i Bezrobocia – pozytywne.

Roman Foksowicz

Wspominałem wcześniej o tej uchwale i błędzie, który tam zaistniał, mam nadzieję, że nie jest to działanie celowe, warto się nad tym pochylić aby nie blokować możliwości rozwoju temu przedsiębiorcy, który tam jest. Jest to teren za skarpą, za rzeką, nie jest istotny dla nas na tyle aby przejmować ten teren. Poza tym uchwała jest bezcelowa ze względu na to, że my z takim wnioskiem już wystąpiliśmy.

Ryszard Rakoczy

Na Komisji dość długo rozmawialiśmy na temat samej rewitalizacji linii kolejowej, jak również Komisja doszła do wniosku aby rozszerzyć zakres swojej działalności o sprawy dotyczące rozwoju kolejnictwa w naszym mieście. Dlatego ta uchwała jest bo my nie mamy wiedzy, to, że pan Prezydent na Sesji mówi, że trwają

rozmowy to my się bardzo z tego cieszymy. Komisja gdy podejmowała taki projekt uchwały to takiej wiedzy nie miała, my to wszystko robimy dla dobra naszego miasta. Jeśli chodzi o zakres tego terenu to zgodnie z analizą kolejową przyjęliśmy założenie w dobrej wierze, że odcinek od Pawłowic przez Bzie do ulicy Grodzkiej to pewnik, zaznaczony jako etap pierwszy. Etap drugi był mocno niedoprecyzowany w analizie kolejowej. Dlatego tą uchwałą chcieliśmy dać glejt panu Prezydentowi do rozmów w PKP, do mocniejszego argumentowania aby te grunty były nabyte nieodpłatnie dla miasta.

Roman Foksowicz

Ja nie do końca zgadzam się z tą wypowiedzi, gdyż wtedy na Komisji mówiłem że my wystąpiliśmy o przekazanie tych gruntów, wtedy na Komisji Polityki Gospodarczej i Bezrobocia rozmawialiśmy na ten temat, już był projektu uchwały bo mówiłem że nie do końca wiem, o który projekt chodzi, bo miałem kserokopię czarno-białą tej mapki. Mówiłem wówczas o tym, że rozmowy trwają od dłuższego czasu i że w lipcu zwróciliśmy się do Ministra i do PKP o to, aby te tereny otrzymać. Po komisji zauważyłem nieszczęsne wyrysowanie mapki, tam inaczej biegną granice działek, wskazywałem to radnym.

Ryszard Rakoczy

Z całym szacunkiem nie wskazywał pan że tam jest błąd, ale nie polemizuję. Komisja, która jest powołana działa w tym kierunku, aby rozwój naszego miasta przebiegał właściwie. Jeśli uchwała zostanie przegłosowana, nikomu to nie przeszkadza.

Roman Foksowicz

Tam są grunty, które nie są potrzebne w realizacji tej uchwały, na których ktoś prowadzi działalność gospodarczą.

Piotr Szereda

Uchwała nie przeszkadza, daje większe wsparcie dla Prezydenta do działań.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Uchwała nr XXI.153.2017 w sprawie zobowiązania Prezydenta Miasta do nabycia gruntów i budynków niezbędnych na potrzeby rewitalizacji linii kolejowej Jastrzębie-Zdrój – Pawłowice została podjęta głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 4.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 44 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji uchwał i wniosków Alina Chojecka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawierania porozumień dotyczących zasad prowadzenia

pozaszkolnych punktów katechetycznych pomiędzy miastem Jastrzębie-Zdrój, a innymi jednostkami samorządu terytorialnego

Opinia Komisji Edukacji i Polityki Społecznej – pozytywna.

Andrzej Pawłowski

Uchwała jest potrzebna do tego, aby Prezydent Miasta, mógł zawierać porozumienia z innymi gminami na realizację zajęć w punktach katechetycznych dla uczniów z innych gmin. Jesteśmy zobligowani obciążyć tamte gminy do zwrotu kosztu organizacji tych zajęć. Również to działa w drugą stronę.

Łukasz Kasza

Taka uchwała została już przyjęta przez Radę?

Andrzej Pawłowski

Tak ale pojawiły się dzieci z innych gmin, rozszerzamy o inne jednostki samorządu terytorialnego poprzednią uchwałę. Paragraf 3 mówi o tym, że poprzednia uchwała traci moc.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu ?

Uchwała nr XXI.154.2017 w sprawie zawierania porozumień dotyczących zasad prowadzenia pozaszkolnych punktów katechetycznych pomiędzy miastem Jastrzębie-Zdrój a innymi jednostkami samorządu terytorialnego została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 45 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Zatwierdzenie wniosków Komisji Rady Miasta.

Nie zgłoszono.

Ad. 12.

Wolne głosy i wnioski

Andrzej Matusiak

Uchwała, która została zdjęta z dzisiejszego porządku obrad, jeśli chodzi o kwoty, to one się nie zmieniają, szkoda że jeśli są w niej jakieś błędy, nie były wcześniej wychwycone. Przypomnę, że Rada Działalności Pożytku Publicznego wprowadzała wnioski, które były zaakceptowane, wszystko to podlegało konsultacjom. Ta uchwała jest potrzebna do tego, abyśmy przyjęli odpowiedni budżet. Zwracam się do radnych, abyście państwo nas wsparli, aby te kwoty,

które zaproponowała Rada Działalności Pożytku Publicznego zostały, nie były w stanie zmienionym. Jeśli były błędy merytoryczne, należy je uwzględnić i poddać konsultacjom. Tak późne przyjęcie tej uchwały spowoduje, iż nie będzie można rozpisać żadnych konkursów. Myślałem, że w listopadzie będzie już rozpisany konkurs, w tej chwili jest to niemożliwe, proszę aby radni wsparli nas, aby nie były zmienione kwoty, gdyż było to dość mocno dyskutowane na Radzie Działalności Pożytku Publicznego.

Mirosław Lęga

Przekazuję prośby mieszkańców na temat zegara, który mieści się na kinie Centrum wskazuje niewłaściwą godzinę, proszę o poprawienie tego, podobnie zegar na ulicy Wielkopolskiej jest zarośnięty drzewostanem, trzecia sprawa - na ulicy ks. J. Popiełuszki jest zarośnięta gęstym drzewostanem, proszę w imieniu mieszkańców o podcięcie tego, brak jest właściwego oświetlenia.

Anna Hetman

Zegar będzie nowy zamontowany, na ten cel środki są przekazane do MOK-u. Jeśli chodzi o wycofany projekt uchwały, o której wspominał radny Matusiak. Mam nadzieję, że państwo jesteście odpowiedzialnymi radnymi, zdajecie sobie sprawę, jaka jest procedura uchwalania budżetu, wszyscy wiedzą, kiedy i w jakim terminie można składać wnioski i że nie zawsze wszystkie wnioski mogą być uwzględnione. Ustawa o finansach publicznych ściśle określa, jak budżet może być tworzony. Żadna inna ustawa nie może wymusić na uchwale budżetowych zmian takich, które powodowałyby brak możliwości złożenia budżetu w takim zakresie jak wskazuje ustawa o finansach publicznych. Wnioski, które zostały złożone do budżetu przekraczają o kilkadziesiąt milionów możliwości naszego budżetu. Każdy odpowiedzialny radny zdaje sobie sprawę i gdyby chciał przysiąc i wyważyć to każdy miałby problem co jest ważniejsze i jakie środki zostaną tam przekazane. Nie jest sztuką, jeśli się nie bierze odpowiedzialności za to, pisać wnioski na kolejne dziesiątki milionów i mówić, że właśnie został złożony wniosek do projektu budżetu. Wszystkie wnioski były dokładnie przeanalizowane, prace trwały w każdym wydziale, zadania były w taki sposób analizowane aby były spełnione potrzeby mieszkańców i zadania już rozpoczęte, wymagające zakończenia. Odpowiedzialność za finanse publiczne jest ogromna i nikt na nikim nie może wymusić złą decyzją – wpisania takiej czy innej kwoty.

Bernadeta Magiera

Apeluję do koleżanek i kolegów radnych aby stonować wypowiedzi i żebyśmy kierowali się tylko i wyłącznie dobrem miasta i jego mieszkańców, a nie polityką, bo z niektórych wypowiedzi aż kipi nienawiść.

Ad. 13.

Zakończenie obrad Sesji

Przewodniczący Rady Miasta - Łukasz Kasza

- Zamykam obrady XXI Sesji Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój.

Protokołowała
Agnieszka Bąk